
Στο ερωτηματολόγιο απάντησαν μέχρι σήμερα (12/12/21)  23 στους 45 συναδέλφους (18 
γυναίκες και 5 άνδρες). Μεταπτυχιακό τίτλο κατέχουν οι 8 (34%) ενώ ένας κατέχει 
διδακτορικό τίτλο. 

Τα έτη διδασκαλίας κυμαίνονται από 2 έως 32 έτη. Η πλειοψηφία έχει 12 ή 26 χρόνια 
υπηρεσίας. 

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΜΕ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ. 

Το μεγαλύτερο ποσοστό (69,6%) των συναδέλφων απάντησαν ότι δεν έχουν συμμετάσχει 
σε ευρωπαικό πρόγραμμα στο παρελθόν. Από το υπόλοιπο 30% των συναδέλφων που 
απάντησαν ότι έχουν συμμετάσχει σε ευρωπαικό πρόγραμμα (Erasmus+, Comenius, 
ευρωπαικά ερευνητικά προγράμματα, euroscola), τo 71% δηλώνει απόλυτα ικανοποιημένο 
(5/5) από την εμπειρία με το υπόλοιπο 28% να είναι αρκετά ικανοποιημένο (4/5). 

 

Το 33% των συναδέλφων με προηγούμενη εμπειρία θα δήλωνε σίγουρα ξανά συμμετοχή σε 
ευρωπαικό πρόγραμμα και 66,7% είναι μάλλον θετικοί σε αυτό. 

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ. 

 



Από το 69,6% που δεν έχει συμετάσχει σε ευρωπαικό πρόγραμμα, το 56,3% δηλώνει ότι 
μάλλον θα δήλωνε συμμετοχή σε ευρωπαικό πρόγραμμα ενώ το 25% δηλώνει «Σίγουρα 
Ναι» με το υπόλοιπο ποσοστό να κυμαίνεται ανάμεσα στο «Μάλλον όχι», «Σίγουρα όχι» 
και «Δεν ξέρω». 

 

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΜΕ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΕ ΕΘΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ. 

66.7%  (4 στους 7) των συναδέλφων με εμπειρία σε ευρωπαικό πρόγραμμα έχει 
συμμετάσχει και σε εθνικά προγράμματα (T4E, ΙΕΠ,ΚΕΘΙ)  

37,5% (6 στους 16) αυτών που δεν έχουν συμμετάσχει σε ευρωπαικό πρόγραμμα, έχουν 
συμμετάσχει σε κάποιο εθνικό πρόγραμμα. 

Στο σύνολό τους, οι συνάδελφοι που έχουν εμπειρία σε εθνικά προγράμματα, 
ισομοιράζουν  το ποσοστό ικανοποίησης από την εμπειρία στις τελευταίες 3 βαθμίδες της 
απάντησης (3/5 ,4/5 και 5/5): 

 

Το 50% δηλώνει ότι σίγουρα θα δήλωνε ξανά συμμετοχή σε εθνικό πρόγραμμα: 

 

 

 

 



ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΕ ΕΘΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ. 

56,3% των συναδέλφων, των συναδέλφων που δεν έχουν εμπειρία συμμετοχής (το 69,6% 
δηλαδή) σε ευρωπαικό πρόγραμμα δεν έχουν συμμετάσχει ούτε σε εθνικό πρόγραμμα. 

 

ΤΕΛΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ 

Σημαντικότεροι αποτρεπτικοί παράγοντες συμμετοχής σε ευρωπαικό ή εθνικό πρόγραμμα 
αναδεικνύονται οι γραφειοκρατία και η διαχείριση. 

 

Ενώ η συμμετοχή σε εθνικά προγράμματα φαίνεται να θεωρείται περισσότερο ωφέλιμη 
στη βελτίωση των ικανοτήτων και δεξιοτήτων για την άσκηση εκπαιδευτικού έργου και τη 
προώθηση επαγγελματικής εξέλιξης. 

 

 

Ενθαρρυντικά, η πλειοψηφία (85,7%)  των συναδέλφων που απάντησε στο 
ερωτηματολόγιο, δηλώνουν ότι επιθυμούν να συμμετάσχουν σε ενημερωτικές δράσεις για 
εθνικά και ευρωπαικά προγράμματα. 


